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Egy félreértett ünnep 

Ünneplő Gyülekezet! Napok, sőt hetek óta az az érzé-

sem, hogy Pünkösd ünnepét alaposan félreértik ma az 

emberek. Már hetek óta az egyik kereskedelmi rádió mű-

sorvezetői arról beszélnek, hogy ezen a vasárnap, vagyis a 

mai nap hatalmas és fergeteges születésnapi partit tarta-

nak, ahol lesz sok híres fellépő énekes és zenész. 

De hogy ez a vasárnap Pünkösd vasárnapja, azt még vé-

letlenül sem említik. Szerintem egyszerűen fogalmuk sincs 

arról, hogy mit is jelent, honnan ered és mihez kapcsolódik 

Pünkösd ünnepe. Így azonban úgy tűnik, hogy nincs is 

más jelentősége ennek a napnak, a csak a rádió születés-

napja. 

A másik jellemző elfoglaltság ezen a hétvégén, hogy az 

emberek elmennek kikapcsolódni, wellness hétvégére, 

hiszen ki kell használni azt, hogy ez hosszúhétvége, hogy 

még hétfő is szabadnap. Persze, a vendéglátóipar az ilyen 

hosszúhétvégéken sokat tud fogni. És biztosan szükség is 

van az ilyen időszakokra, amikor több bevételük van, hi-

szen vannak jócskán olyan napok és hetek, amikor alig 

vannak vendégek. De ennek ellenére mégiscsak félreértés 

azt hinni, hogy Pünkösd ünnepe és a pünkösdi hétvége 

azért van, hogy az emberek végre kirándulhassanak és 

wellneszezzenek egy kényelmes szállodában. 

Annak idején, amikor Péter és a többi apostol Jeruzsá-

lemben voltak és eljött a Pünkösd napja, akkor is sokan 

félreértették azt, ami ott történt. 

Tudni kell azt, hogy Pünkösd ünnepe nagyon régre 

visszanyúló ünnep volt a zsidóságban. Ez a szó azt jelenti: 

ötvenedik, mert a Húsvét utáni 50. napon ünnepelték. A 

Húsvétot követő 7 hetes időtartamra utal a „hetek” ünne-

pe kifejezés. Ez egyúttal aratási ünnep is volt. Valamint a 

zsidóság ekkor ünnepli a Sinai-hegyi törvényadást is. 

 A 3 nagy zarándokünnep egyike volt Pünkösd. Ilyenkor 

is rengeteg ember zarándokolt el Jeruzsálembe, hogy a 

templomban áldozatot mutathasson be. És természetesen 

nemcsak Izráel különböző falvaiból és városaiból érkez-

tek, hanem a világ minden tájáról és országából. Így ért-

hetjük meg, hogy miért is van az a felsorolás a Cselekede-

tek Könyvében, amikor a szentíró sokféle népet és orszá-

got sorol fel, ahonnan a különböző anyanyelvű emberek 

eljöttek Jeruzsálembe, és mind hallgatták Péter apostol 

prédikációját. 

És ők megértették, hogy miről beszél Péter, bár egyéb-

ként nem egy nyelven beszéltek. És „megdöbbentek 

mindnyájan, és tanácstalanul kérdezgették egymástól: Mi 

akar ez lenni?” Ők nem értették félre, de egyszerűen az, 

amit ott átéltek, annyira megmagyarázhatatlanul különle-

ges volt, hogy nem értették mi is történt. 

Mások azonban szimplán rosszindulatúak voltak, és 

gúnyolódtak az apostolokon, és ők azt feltételezték, hogy 

azért beszélnek halandzsa nyelven, érthetetlenül, mert 

már korán reggel részegek. Ebből a véleményből biztosan 

tudhatjuk, hogy ők egyáltalán nem értették, amit Péter 

prédikált. Számukra az apostolok beszéde érthetetlen 

zagyvaságnak tűnt. 

Mennyire érdekes ma is az, hogy az emberi indulat 

markánsan meghatározza azt, hogy értjük-e a másik be-

szédét és gondolatait vagy sem. Ha eleve ellenségesen és 

kritikusan érzünk és gondolunk a másikra, akkor sokkal 

nehezebben tudjuk megérteni, hogy miről akar beszélni, 

hogy mit akar nekünk elmondani. Míg amikor barátság-

gal és bizalommal hallgatjuk a másik embert, akkor ki-

nyílik a figyelmünk és sokkal többet megértünk, és jóval 

kevesebbszer értjük egymást félre. 

Tehát voltak, akik egyáltalán nem értették, hogy mi 

történik ott akkor Jeruzsálemben, és voltak olyanok, akik 

pedig teljesen félreértették, ami történt. 

Péter és a többi 11 apostol ekkor elhatározták, hogy 

 

Ige: ApCsel 2,1-13 
1Amikor pedig eljött a pünkösd napja, és mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen, 2hirtelen hatal-

mas szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az egész házat, ahol ültek.  3Majd va-

lamilyen lángnyelvek jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, és leszálltak mindegyikük-

re. 4Mindnyájan megteltek Szentlélekkel, és különféle nyelveken kezdtek beszélni, úgy, ahogyan a Lélek 

adta nekik, hogy szóljanak. 5Sok kegyes zsidó férfi élt akkor Jeruzsálemben, akik a föld minden nemze-

te közül jöttek. 6Amikor ez a zúgás támadt, összefutott a sokaság, és zavar támadt, mert mindenki a ma-

ga nyelvén hallotta őket beszélni. 7Megdöbbentek, és csodálkozva mondták: Íme, akik beszélnek, nem 

valamennyien Galileából valók-e? 8Akkor hogyan hallhatja őket mindegyikünk a maga anyanyel-

vén? 9Pártusok, médek és elámiták, és akik Mezopotámiában laknak, vagy Júdeában és Kappadóciában, 

Pontuszban és Ázsiában, 10Frígiában és Pamfíliában, Egyiptomban és Líbia vidékén, amely Ciréné mel-

lett van, és a római jövevények, 11zsidók és prozeliták, krétaiak és arabok: halljuk, amint a mi nyelvün-

kön beszélnek az Isten felséges dolgairól. 12Megdöbbentek mindnyájan, és tanácstalanul kérdezgették 

egymástól: Mi akar ez lenni? 13Mások azonban gúnyolódva mondták: Édes bortól részegedtek meg. 

ApCsel 2,14-21 
14Ekkor előállt Péter a tizeneggyel, felemelte a hangját, és így szólt hozzájuk: Zsidó férfiak és Jeruzsálem 

minden lakója! Figyeljetek szavaimra, és tudjátok meg, mit jelent mindez! 15Mert nem részegek ezek, 

ahogyan ti gondoljátok, hiszen a nap harmadik órája van, 16hanem ez az, amiről Jóel így prófétált: 17„Az 

utolsó napokban, így szól az Isten, kitöltök Lelkemből minden halandóra. Fiaitok és leányaitok prófé-

tálni fognak, és ifjaitok látomásokat látnak, véneitek pedig álmokat álmodnak; 18még szolgáimra és 

szolgálóleányaimra is kitöltök azokban a napokban Lelkemből, és ők is prófétálnak. 19És csodákat te-

szek az égen fenn, és jeleket a földön lenn: vért, tüzet és füstoszlopot. 20A nap elsötétül, és a hold vérvö-

rös lesz, mielőtt eljön az Úr nagy és fenséges napja. 21De megmenekül mindenki, aki segítségül hívja az 

Úr nevét.” 

Alkalom: Pünkösd 1. 

Dátum: 2026.05.24.  
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E világ útvesztőiben…  
E világ útvesztőiben járva, bolyongva,  

gyenge fényünkkel hittel világítva.  

Járjuk utunkat, bízva, remélve,  

életünket Isten tenyerébe téve.  

 

Hol a falak súlyos szavakból épülnek,  

betonba zárt emberek alig beszélnek.  

Hol egymás sóhaját ritkán halljuk meg,  

dideregnek fáznak, magányos életek.  

 

De vannak, kik ledöntik e nehéz falakat,  

önzetlenül segítő kezet nyújtanak,  

S szív és szív között hidat építenek,  

hogy áradhasson a gyógyító szeretet.  

 

Együttérző lélek, segítségre siető kezek,  

végig menni az úton, csakis így lehet.  

Felemeli az erős, ha elbotlik a gyönge,  

csendben mellette áll, ha hullik a köny-

nye.  

 

Ilyen kezek teszik e világot szebbé,  

utunkat járhatóvá, szívünket fényessé.  

Szelíden nap, mint nap adva, csak adva,  

magányos szívekben melegséget hagyva.  

 

Mert amig ember, embernek támasza,  

bizalommal indulhatunk új és új utakra,  

s a hit, remény és szeretet erőt ad szá-

munkra,  

e világ útvesztőiben járva, bolyongva… 

 

Nagy Sándorné Margitka  

helyre teszik a félreértést, mert nem hagyhatták azokat az 

embereket tévedésben. Persze mondhatták volna azt is, 

hogy „gondoljatok vagy mondjatok, amit akartok, ben-

nünket nem érdekel”, de egyáltalán nem így tettek. Hanem 

elmagyarázták, hogy itt valami egészen különleges dolog 

történt a Szentlélek ereje által. Isten kiárasztotta az Ő Lel-

két rájuk, ezért prófétálnak és amiről beszélnek, azt min-

denki megértheti a saját anyanyelvén. A Szentlélek volt az, 

Aki tolmácsolt számukra, érthetővé tette az igehirdetést. 

De a Lélek az, Aki az Isten előtt szüntelenül esedezik és 

könyörög értünk kimondhatatlan fohászkodásokkal. Ő a 

közbenjáró, a pártfogó, Aki értünk van. 

Az apostolok azt akarták, hogy mindazok, akik hallgat-

ják a prédikációt, azok megmeneküljenek és üdvösségre 

jussanak. Ezért magyarázzák az Igét. És igehirdetésük 

legfontosabb üzenete ez: De megmenekül mindenki, aki 

segítségül hívja az Úr nevét. 

Testvéreim a Krisztusban! Pünkösd ünnepe egy jel: Is-

ten jelet adott az embereknek, hogy megmutassa, hogy 

megértse mindenki, az Ő isteni ereje, hatalma és dicsősé-

ge jelen van ebben a világban. Jóllehet Jézus Krisztus, az 

egyszülött Fiú testi valóságában már nincs jelen ebben a 

világban, de a Lélek jelen van, itt van velünk és bennünk. 

Ahogyan a szél fúj, és halljuk a zúgását, látjuk az erejét 

abban, ahogy a fák meghajlanak, vagy érezzük arcunkon 

és testünkön azt, éppen úgy a Szentlélek is jelen van. Be-

tölti ezt a világot. Láthatjuk erejét abban, ahogy megvi-

gasztal, bátorságot ad, vagy éppen bölcsességet ad. Utat 

mutat és reménységet ébreszt a szívben. A Szentlélek 

megtanít minket Istenre támaszkodni, általa közel kerül-

hetünk mennyei Atyánkhoz, mert Ő az, Aki bennünk van: 

a bennünk lévő Isten, Aki által Jézus mindig velünk van. 

Olyan könnyű félreérteni ma is az Úristent, és olyan 

könnyű félreérteni vagy félre magyarázni Pünkösd ünne-

pét vagy egyszerűen tudomást sem venni róla. De fogad-

juk el, hogy az Úristen itt van, jelen van ebben az életben 

az Ő Lelke által, ahogyan a szél jelen van. Olykor csak 

lágy szellőt érzékelünk, máskor szélcsend van, ismét más-

kor pedig tombol a szél, majd’ feldönt, olyan erővel fúj. 

Ezekben a hetekben és napokban különös erővel jelent 

meg a társadalomban az igazság megismerése utáni vágy. 

Mindent meg akarnak ismerni és tudni az emberek, de 

pusztán azért, hogy ítélet mondjanak a másik felett. És 

azzal, hogy a másikat elítélik, önmagukat mindig jobbnak 

és igazabbnak látják.  

Ilyen gyarló az ember. Azt hiszi, hogy ha a másikról 

kiderül, hogy bűnös, hogy vétkezett valamiben, akkor 

attól ő jobb, tisztább és erkölcsösebb lesz. De ez egyálta-

lán nincs így. Jézus ezt mondja erről: amikor azonban 

eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra. 

(Jn 16) A teljes igazság pedig annak a felismerése, hogy 

nem nálam van az igazság, hanem az egyedül igaz Isten-

nél és az Ő Fiánál, Jézus Krisztusnál. Ezért csak őt illeti 

meg a bírói hatalom. Ő hozhat egyedül igaz ítéletet pár-

tatlanul és elfogulatlanul. 

Ezért mondja azt Pál apostol a barátjának, Timóteus-

nak: Kérve kérlek Isten és Krisztus Jézus színe előtt, aki 

ítélni fog élőket és holtakat; az ő eljövetelére és országára 

kérlek: hirdesd az igét, állj elő vele, akár alkalmas, akár 

alkalmatlan az idő, feddj, ints, biztass teljes türelemmel 

és tanítással. (2Tim 4) 

 

Testvérek! Pünkösd ünnepe valóban születésnap, az 

egyház születésnapja. Ugyanakkor egy nagyon fontos jel 

számunkra is, hogy az élő Isten igaz bíró, aki szüntelenül 

munkálkodik ebben a világban. Jóllehet sokszor éppen 

azt látjuk, hogy tombol az erőszak, a törvénytelenség, a 

háborúk, és az istentelen erők mindenfele nemcsak jelen 

vannak, de hatalmat is kaptak. 

Az Úristen azonban jelet ad nekünk és minden hívőnek, 

hogy Ő nem feledkezett el rólunk, és elküldi hozzánk a 

Pártfogót, az igazság Lelkét, aki „leleplezi a világ előtt, 

hogy mi a bűn, mi az igazság, és mi az élet.” Majd így foly-

tatja Jézus a tanítást szintén a János ev. 16. részében: A 

bűn az, hogy nem hisznek énbennem; az igazság az, hogy 

én az Atyához megyek, és többé nem láttok engem; az íté-

let pedig az, hogy e világ fejedelme megítéltetett. 

Pünkösdkor Péter apostol pontosan erről beszélt a Je-

ruzsálemben összesereglett emberek előtt. Őket pedig 

mintha szíven találta volna az apostol igehirdetése, prédi-

kációja. Az emberek felismerték, hogy ők azok, akik elve-

szettek, akiknek a legnagyobb szükségük van az igazság 

Lelkére, akik bűnbánat, megtérés és az Isten bűnöket 

megbocsátó kegyelme nélkül elvesznek. 

De éppen ezért lett számukra az is élő valóság, hogy 

„megmenekül mindenki, aki segítségül hívja az Úr ne-

vét.” (ApCsel 2,21)  

Testvérem! Az Isten Igéje most neked és rólad szól. Is-

ten számodra is adja most a jelet, a kegyelem és az üdvös-

ség jelét. Feléd is hangzik a hívó és bátorító szó: De meg-

menekül mindenki, aki segítségül hívja az Úr nevét. Ezért 

te is szólítsd meg és hívd be életedbe az Urat. Hívd Őt 

segítségül, hogy bűneidre legyen bocsánat, és legyen örök 

életed és üdvösséged. 

A pünkösdi Lélek erre akar ma elsegíteni és elvezetni té-

ged, hogy te is megmenekülj, és örök életed lehessen! 

Ámen. 

Loment Péter lelkész 
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Óvodások vasárnapja 
Az ovis és 3. osztályos hittanos családok vasárnapja 

április 26-án örömteli és megható alkalomra gyűlt össze 

gyülekezetünk a Bocskai téri Református Templomban. 

Ezen a vasárnap az óvodás hittanos gyermekek, valamint 

a Bethlen Gábor Általános Iskola 3. osztályos hittanos 

diákjai szolgáltak az istentiszteleten. Szívem örömmel 

van tele. Ez az egyik oka annak, amiért annyira szeretem 

a hivatásomat: mert általa Istent szolgálhatom. A mai 

nap különleges volt számomra, hiszen együtt szolgálhat-

tam az én óvodásaimmal és iskolásaimmal a Bocskai téri 

templomban. Az elmúlt hetek közös készülése most ért 

célba. Sok munka, gyakorlás, nevetés és közös épülés van 

mögöttünk, és ez ott mind láthatóvá vált a templomban. 

Az óvodás gyermekek kedves imádságos mondókákkal és 

mutogatós énekekkel készültek. Szolgálatukban megje-

lent a templom mint Isten háza, ahová mindig örömmel 

érkezhetünk. A legkisebbek a bölcs és a bolond házépítő 

történetének üzenetét is elhozták közénk: ha életünket 

nem sziklára építjük, jöhet szél, vihar és áradat, a ház 

összedőlhet, de ha Jézus Krisztus az alap, akkor minden 

nehézségben megáll. A harmadik osztályos hittanosok 

szolgálatának témája a Lélek gyümölcsei volt. Ifjúsági 

énekkel és egy kedves, mégis elgondolkodtató kis színda-

rabbal készültek, amelyben maguk a gyermekek szemé-

lyesítették meg a Lélek gyümölcseit. A szeretet, öröm, 

békesség, türelem és jóság így nemcsak szavakként hang-

zottak el, hanem megelevenedett a gyülekezet előtt. Lát-

szott a gyermekeken a bátorság, a sok gyakorlás gyümöl-

cse és az a közös út, amit együtt jártunk be a felkészülés 

során. Minden apró mozzanatban ott volt a közös munka 

öröme, és nagyon nagy büszkeséggel töltött el. Hálás szív-

vel köszönöm a gyermekeknek a szorgalmukat, bátorsá-

gukat és lelkes szolgálatukat. Köszönöm a szülők támoga-

tását és együttműködését, valamint a gyülekezetnek a 

lehetőséget és a befogadó szeretetet. Különösen megható 

volt látni a gyermekek bátorságát, lelkesedését és azt az 

őszinte örömöt, amellyel szolgáltak. Elmondhatatlanul 

büszke vagyok rájuk. Isten áldása kísérje azt az utat, ame-

lyet ott együtt folytathattunk és megerősíthettünk. A 

gyermekek szolgálata mindannyiunkat emlékeztetett ar-

ra, milyen fontos, hogy életünket biztos alapra, Jézus 

Krisztusra építsük, és hogy szívünkben teremjenek a Lé-

lek gyümölcsei a mindennapokban is. 

Bozsidárné Károlyi Klaudia  hitoktató 

Ökumenikus lelkészi imakör 
Immár négy éve, hogy működik városunkban ökume-

nikus lelkészi imakör. Előbb a történelmi egyházak lelké-

szei (Bodogán László görögkatolikus, Szabó László bap-

tista és Somogyi László, Rácz Gábor, Lomentné Szopkó 

Tünde és Loment Péter református) találkoztak havonta 

egy alkalommal, majd csatlakoztak hozzánk az adventis-

ta gyülekezet lelkészei, Kovács László és Kovácsné Bokor 

Sarolta is. Hasulyó János római katolikus testvérünk 

sajnos nem tud részt venni ezeken a reggeli/délelőtti 

imaalkalmakon, mert sok elfoglaltsága van és nem Bö-

szörményben lakik. 

Ezeken a havi rendszerességű találkozásokon megoszt-

juk egymással a gyülekezeteinket érintő örömöket vagy 

nehézségeket, de beszélünk a személyes dolgokról is, majd 

igeolvasás után közösen imádkozunk egymásért, gyüleke-

zeteinkért, a városunkért és az itteni szolgálatainkért. 
1Zarándokének. Dávidé. Ó, mily szép és mily gyönyö-

rűséges, ha a testvérek egyetértésben élnek! Olyan ez, 

mint mikor a drága olaj a fejről lecsordul a szakállra, 

Áron szakállára, amely leér köntöse gallérjára. Olyan, 

mint a Hermón harmatja, amely leszáll a Sion hegyére. 

Csak oda küld az Úr áldást és életet mindenkor. 

(Zsoltárok könyve 133. rész) 

Loment Péter lelkész 
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Pedagógus Kórusok Országos Találkozója 

Szülők Iskolája egy szülő szemszögéből 

Anyák napi műsor Tiszafüreden  
Szívhez szóló és megható pillanatokat élhetünk át Tiszafü-

reden, ahol a Szivárvány-ház a fogyatékossággal élők kö-

zössége anyák napi műsorral köszöntötte az édesanyákat és 

szeretteiket. Az előadás tele volt szeretettel, őszinte érzel-

mekkel és meghitt pillanatokkal. A versek, énekek és a szív-

ből jövő előadások Isten szeretetéről, hálaadásról és az 

édesanyák áldozatos szeretetéről tettek bizonyságot. Az 

előadás nemcsak mosolyt csalt az arcokra, hanem könnye-

ket is a szemekbe. A Bocskai téri Református Gyülekezetből 

hatan vettünk részt az ünnepségen. Nagy öröm volt a szá-

mukra, hogy együtt lehettünk ezen a különleges alkalmon 

és megtapasztalhattuk a tiszta szeretetet és lelkesedést, 

amellyel a fellépők készültek. Hálát adunk Istennek, ezért 

az együtt töltött időért, a találkozásokért és a szeretetteljes 

pillanatokért. " A szeretet nem fogy el sosem." Szívünkben 

hálával és áldással tértünk haza erről a szép alkalomról.  

Veress Ibolya Ágnes 

„Nincs nagyobb örömöm annál, mint amikor hallom, 

hogy az én gyermekeim az igazságban járnak” 

(3 János 1:4) 
A mai világban szülőnek lenni óriási feladat, és gyakran 

érezhetjük úgy, hogy szemben úszunk az árral. Reformá-

tus keresztényként azonban van egy kiváltságunk: nem 

egyedül hordozzuk ezt a felelősséget. 

Már-már rutinosnak éreztem magam a szülők iskolájá-

ban mert a tavalyi évben is a jó Isten segítségéből részt 

tudtam venni mind a 3 alkalmon. Az idei évben már azt 

hittem, hogy lemaradok róla mert egyszerűen az első 

meghirdetett időpontra nem tudtam elmenni, de a gond-

viselés ismét megsegített és egy hét csúszással, de bein-

dult a szülők iskolája, amit Lomentné Szopkó Tünde és 

Pluhár Gáborné Szűcs Enikő lelkészek tartottak. Ezeket a 

hétfő délutáni alkalmakat, melyek a gyülekezeti házban 

voltak alkalmanként 6-7 szülő társsal látogattuk. A kis-

gyermekes családoknak gyermekfelügyeletet is biztosítot-

tak. Volt alkalom, amikor a „hitre nevelés lehetőségei, a 

családi életciklusokon keresztül” témakört jártuk körbe, 

volt olyan alkalom amikor játékosan, interaktív módon 

mind a szülők, mind a lelkipásztorok nagyon közvetlenül 

megnyíltunk és igazán mély érzelmeket vittünk bele a 

foglalkozásba. 

Hálás szívvel gondolok vissza ezekre az alkalmakra, 

örülök, hogy részese lehettem és ha jövőre megszervezés-

re kerül a Szülők Iskolája, mindenkinek csak ajánlani 

tudom. 

Isten áldása legyen családjainkon! 

Testvéri szeretettel: Uzonyi Antal 

 

Május 16-án városunkban rendezték meg a Pedagógus Kó-

rusok Országos Találkozóját. A böszörményi főszervezető 

Balla Zoltán volt, akinek kérésére szívesen részt vállaltunk 

az eseményből. Városunkba összesen 17 kórus érkezett, így 

a helyi Daróczi-Bárdos Vegyeskarral együtt 18 kórus adott 

műsort három helyszínen. A kórusok énekeltek a Sillye Gá-

bor Művelődési Központban, a Görögkatolikus Templom-

ban és a Bocskai téri Református Templomban. 

Köszöntőt mondott Dr. Kiss Csaba és Loment Péter lelkész.  
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Anya 
Napjainkban sokszor halljuk azt a 2 szót: anyák napja. 

Itt az intézetben ma harmadjára ünnepeljük meg. Bizony 

elszorul a szívem ennek hallatára, nem tudom, talán azért 

is, mert az én életemből kimaradt ennek a megünneplése. 

Ha egy nagyon picit visszaemlékszem a gyermekéveimre, 

még kimondani is borzasztó, nemhogy átélni, hogy a kis 

elsős felmegy iskolába, amikor betölti a hatodik életévét, 

és szeptember 27-én az édesanyját kint hagyják a temető-

ben. Emlékszem rossz kisgyermek voltam. Mindig meg 

akartam verni a többi gyermeket, akikkel az utcán játsza-

doztam. Nem tudom, talán lelkibeteg is voltam, vagy ott 

volt az a tudatos irigység, hogy valamennyiőjüknek volt 

édesanyjuk. Gondoljunk csak bele 80 évvel ezelőtt milyen 

körülmények voltak. Nem volt villany, víz, gáz a lakásban 

és még édesanyám se volt. Akkor a házaknál tartották a 

gyermek bibliaórákat, ahova én is eljártam, de ami ott 

történt, az engem egyáltalán nem érdekelt. Amikor betöl-

töttem a 12. életévemet, eljártam a konfirmációs órákra. 

Az ige, amikor levizsgáztunk, amivel a lelkész megáldott 

így szólt: „Valaki azért vallást tesz énrólam az emberek 

előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt. 

Aki pedig megtagad engem az emberek előtt, én is megta-

gadom őt az én mennyei Atyám előtt.” Mt 10,32-33.  Eny-

nyi év elteltével most is azt mondom, hogy a lekonfirmált 

gyermeknek utána kellene menni a gyülekezetből. Nekem 

is utánam jöttek és attól kezdve eljártam az ifi órákra. 

Még egy picit a gyermekéveimről. Nálunk házirend volt. 

Este, amikor megvacsoráztunk, egyik gyermek elmosoga-

tott, a másiknak meg be kellett hozni a bibliát és hango-

san felolvasni belőle. És ezt rendszeresen. Áldom az Is-

tent, hogy apa komolyan vette, hogy megismertesse ve-

lünk a biblia üzenetét. Meg is vette minden gyermekének 

a nagybetűs, családi bibliát. Azt mondta, ha majd öregek 

lesztek, nem látjátok az apró betűt, és abba hagyjátok az 

olvasását. Ma is ezt használom. Bele van írva, 51 éves a 

bibliám, amikor át lett köttetve. Később már nemcsak az 

ifibe jártam, hanem elmentem a nagyok közé istentiszte-

letre is. Egyik alkalommal elérkezett az idő, hogy vendég 

igehirdetők érkeztek. És ahogy többször hallgattam az 

igét, egyre inkább kívántam volna, hogy hozzám is szól az 

Úr Isten, de ez elmaradt. Eltelt a hét, de vasárnap egy 

lelkésznő jött be hozzánk az ifiórára, és a bűnös nőről 

prédikált. Testvérek, ezt nem lehet elmondani, csak átélni 

lehet, hogy ott egyszerre rám szakadtak a bűneim. Isten 

Lelke munkálta bennem. Fájtak. Elkezdtem sírni, majd 

később észrevettem, hogy mások is sírnak, de ez engem 

nem érdekelt. Este a záró alkalmon kihirdette a lelkész, 

hogy ha valaki azt érezte, hogy szól hozzá az Úr az igén 

keresztül, jöjjön ki az  úrasztalához. Kimentünk vagy 12-

en, és ezt az igét olvasta fel, amit a Jóel 2,23 könyvében 

találunk: „Kipótolom az esztendőt, amit a szöcske és a 

cserebogár megemésztett”, amit akkor még nem is értet-

tem, de később igen. Mert ezt úgy kell érteni, hogy a cse-

rebogár által lerágott gyümölcsfa nem hoz termést abban 

az esztendőben. Életem 18 esztendeje ilyen volt. De Isten-

nek hála, hogy megtapasztaltam, hogy kipótolta az éve-

ket. Ott akkor este tárult fel előttem a titkok titka, hogy 

Jézus Krisztus kereszthalála engesztelő áldozat lett énér-

tem is. Elfogadtam, és elhittem, hogy ez minden bűnöm 

eltörlésére elegendő. Azóta, mint kegyelmet nyert bűnös 

járok Vele. Kimondhatatlan öröm töltötte be a szívemet, 

még az árvaságom is elviselhetővé vált. Éltetett a drága 

ige, meg a sok jó könyv, amit olvastam. Néhány elbeszé-

lést még versbe is átformáltam. Rövidesen egy idősebb 

nénit rendelt mellém az én Istenem. Nagyon sokat tanul-

tam tőle.  Hetente találkoztunk. Alig győztem várni a ked-

di napot, hogy beszélhessünk. Ő tanítgatott haláláig. Az-

tán másikat is kaptam. Meggyőződésből tudom, kell a 

lelkigondozó. És most lépjünk egy nagyot, egy fél évszá-

zadot, amire azt mondom mind ez ideig megsegített az 

Úr. Néhány éve egy komoly kérdéses hirdetés jelent meg 

a gyülekezeti újságunkban. NEKED mit jelent a húsvét, a 

nagypéntek? Lehet válaszolni rá versben, rajzban, prózá-

ban.  

 

Én versben válaszoltam így: 

 

Jézus 
 

Elszorul a szívem, de irgalmatlan nagyon 

Mert a világ bűne ott van szent válladon 

Amit reád mére az igazságos Isten 

 Mert a tengernyi bűn nem marad büntetlen. 

 
Engem kellett volna keresztre szögezni 

Szörnyű bűnöm súlya ezt megköveteli 

De Isten Szent Lelke nekem látást adott 

Bűn látását azért, hogy az fájjon nagyon. 

 

Engede Ő nékem egy keserves napot 

Mikor megvallva elsírhatok minden bűnt, bánatot. 

Jézus átvállalta Ő a bűnösök barátja 

Az érthetetlen kegyelem Szent vére az ára. 

 

Azért élhetek én, mert hogy már Ő is él 

Nem maradt örökre a sziklasír mélyén 

Dicsőséges testében sírjából kijöve 

Ördög halál hatalma örökre legyőzve. 

 

Ezért ez énnékem örök boldog tudat 

Hogy az Úr Jézus egy dicső nap föltámadt 

Legyőzte a halált és él örökké 

Aki hisz Őbenne gyűjti maga köré. 

Szabó Margit 

Míg itt élünk, esendők vagyunk. Csetlek, botlok. Sokszor csalódnak bennem a körülöttem lévők. Lennének elvárása-

ik. Életem fáját sokszor tépdesték viharos szelek. A megmaradás egyetlen titka, szoros kapcsolatban lenni Vele, Jézus 

Krisztussal igéje által, és szüntelen imaközösségben lenni hívő testvéreimmel.  

Szabó Margit 
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Nem akarván gyökértelenné lenni 
Utazni, kirándulni csodálatos dolog. Hiszen minden 

embert már apró gyermekkorában is vonzza a messzeség. 

A felnőtt lélek meg mindig tele van kíváncsisággal, keresi 

és újra keresi a világ csodáit. A lombok susogása, a vizek 

csacsogása közben hallani véli a kövek meséit, s hangula-

tok, gondolatok és élmények sokaságával telítődik az ér-

zelemvilága. Szóval utazni, kirándulni jó! Hegyek, völ-

gyek, várak, kastélyok, folyók, tengerek ugyanis lépten-

nyomon Tavaszi Sándornak, az erdélyi nagy teológusnak 

az igazát erősíti bennünk: „Gyökértelen minden élet, 

amely elszakad attól a világtól, amelybe beleteremtetett.” 

Nos, eme igazságot írja az emberi szí-

vek hústábláira a Bocskai téri Refor-

mátus Egyházközség gyülekezeti kö-

zössége is, midőn ősszel vagy tavasszal 

egy autóbuszos kirándulás keretében 

útrakél. Legutóbb éppen 2026. április 

18-án, hogy megismerkedjen egy kas-

télytúra keretében Tiszadob és Edelény 

kultúrtörté-

neti neveze-

tességeivel. 

Omló kö-

vek, hu-

nyorgó vén 

betűk, virá-

gokról beszélő édes illatok, s véget nem érő csönd köze-

pette két kastély kínálta a látnivalóit. Hullámos vonalú 

ballustrádos erkélyek, mellvédes homlokzatok, árkádok-

kal tagolt tornácok, szemnek is tetszetős sok tornyú kas-

télyok, kecses neogót és barokk építmények, hatalmas 

francia-angol parkok, tündérrózsás tavacskák évszázados 

fák árnyékában kínálgatják magukat. Hozzájuk a világ 

zaja nem jut el. Legfeljebb a Tisza vagy a Bódva holtága 

fölött ide-oda cikázó szitakötők szárnyának neszezése 

zavarhatná meg a csöndet. De az olyan halk és finom, 

hogy a szférák zenéjének vélheti az ember. Lépten-

nyomon lélektisztító templomos áhítat költözik errefelé a 

látogatók lelkébe. Pedig csak egy letűnt világ pompasze-

retetének elemeivel találkoznak. Mintha megállt volna az 

idő – s a képzelet szárnyán megjelennek a hajdani kas-

télylakók. A történelmi Andrássy család, Zichy Eleonóra 

vagy éppen Forgách Ludmilla. Politikailag elkötelezett, 

művészpártoló, gazdag, több nyelven beszélő művelt em-

berek, akiknek az élete mindenkor belefonódott a magyar 

nemzet történetébe. I. István koronázásától napjainkig 

átéltek magasságokat és mélységeket, de sosem törtek 

meg. Rendsze-

rek válthatták 

egymást, jöhet-

tek kivégzések, 

akasztások, ki-

semmizések és 

kitelepítések, de hitükhöz, el-

veikhez hűek maradtak. Aho-

gyan Pallavicininé Andrássy 

Borbála mondta volt: „Bármit 

csinálhatnak velünk, de a lel-

künkhöz nem nyúlhatnak.” Őt 

egyébként a tőketerebesi, tisza-

dobi kastélyokban, valamint a budai palotájukban töltött 

évek után a Tisza menti Berenyszög közelébe, Fokoen-

pusztába egy tanya disznóóljába telepítették ki 1951-ben. 

Négy gyermeke közül kettőt a politikai hatalom kivégzett. 

Antal fiát 1957. december 10-én pusztították el, mert 

1956-ban kiszabadította Mindszenty hercegprímást a fog-

ságból. György fiát pedig a szovjetek hurcolták az észak-

szibériai Tejsedbe. Ott végezték ki 1949.július 21-én. Két-

ség nem fér hozzá, Borbála tartásában volt valami fensé-

ges, valami lélegzetelállító. Nyugodtan lehetne a hit hős-

ének is nevezni.  

Szóval a gyülekezeti kirándulás – most is arról győződhet-

tünk meg mindnyájan – igazi szellemi, lelki töltekezés.  

Helyszínről helyszínre haladva személyes tapasztala-

tokkal gyarapszik a gyülekezeti tagok világról meglévő 

ismerete, s lelkiekben gazdagodnak. Nem akarván gyö-

kértelenné lenni, így aztán mindenki azon van, hogy te-

remtsünk hagyományt a kirándulások vonatkozásában is.  

Az pedig külön ajándék, hogy kirándulás közben egy test-

véri gyülekezet életébe is bepillanthatunk. Mint ahogy 

tettük ezt most a nyíregyházi Örökösföldi gyülekezet élet-

ének megismerésével egy villámlátogatás keretében.  

Czirmayné Kocsis Róza 
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„ Ezzel az ambícióval, ezzel a hittel…” 

Tiszteletes úr mint kuriózumot ajánlotta figyelmembe 

Kiss Antalt, akire a Fazekas Gábor Idősotthonban tar-

tott istentiszteletek alkalmain hívták fel a figyelmét, 

ugyanis nem hétköznapi életet élt. Ezt mi is megerősít-

hetjük a férjemmel, mert bő két óra hosszat beszélt az 

életéről lelkesen a lakószobájában, alig győztem leírni, 

még a vacsoráját is hagyta kihűlni, amit én nagyon saj-

náltam. A testvéreknek bátorítás lehet, hogy a hit a világ 

túlsó felén is megtartotta, kalandos élete pedig csodálko-

zással, esetleg megnyugvással tölthet el, hogy milyen jó, 

hogy nekünk nem kell idegen kultúrákkal, zavaros, meg-

bízhatatlan emberekkel és vadállatokkal számolni. Vagy 

éppen ez az életút szítja fel valakiben a kalandvágyat, 

mely a mélyben ott lapul régóta!? 

Megkérdeztem Kiss Lajost, unokatestvérét is, hogy 

mondjon pár szót róla: Bátor embernek tartom, hogy bele 

mert kezdeni ebbe a messzi kalandba, vállalkozásba. 

Nagy vagány volt mindig, nekem ellentétem. Segítek, ha 

kér. Azonnal kapcsolatot tudott teremteni úgy a fehér 

emberekkel, mint a feketékkel. Jól keresett, de költeni 

sem esett nehezére. 

Kovács Katalin, a Kálvin János Idősotthon vezetőápoló-

ja is nagyon jó ismerőse: Nagyon jó humorú, történelem-

szerető, világjáró ember, aki jól be tudott illeszkedni a Dél

-Afrikai társadalomba, saját szememmel láthattam, hi-

szen meglátogattam.  Fiatalos, modern felfogású. Édes-

anyámmal, Kovács Bálintné Katikával sokat bátorítjuk, 

segítjük a mai napig is. 

Arra kértem beszéljen az életéről és Kiss Antal 

nagyon szívesen és színesen kezdett el mesélni. 

- Tanyavilágban, Polgártól visszább nőttem fel tizen-

négy éves koromig. Nyolcan voltunk testvérek. Édesapám 

földműveléssel foglalkozott, szép birodalma és még biva-

lya is volt. Édesanyám okleveles szülésznő, majd körzeti 

ápolónő lett. (Gargya doktor úr mellett, tudtam meg.) 

A téeszesítést is túléltük, de nehéz időszak volt. Hitben 

neveltek szüleink, ez sokat segített abban az időben is, és 

a későbbi életemben, életünkben megtartó erőnek bizo-

nyult a nehézségek között. Édesapám betartotta a hitéle-

tet, vasárnap istentiszteletekre mentünk, korán megvolt a 

hitem. 1965-ben ipari iskolába mentem, cipésznek tanul-

tam kényszerből, mert csak ide vettek fel, Józsára jártam. 

Technikumba szerettem volna járni, de az egyik tanár 

szeszélye miatt nem jött össze. Majd a Volánnál kezdtem 

dolgozni. Jött ’70-ben az árvíz a Szamosnál, ott is segéd-

keztem, majd Kaposváron katonáskodtam, aztán a közút-

igazgatósághoz kerültem ’72-80-ig. Bejártam az országot, 

mozgalmas volt – meséli csillogó szemekkel, látszik, hogy 

a mozgás, jövés-menés, szervezkedés a lételeme. A kör-

nyező országokat piros útlevéllel bejárhattam. Lengyelor-

szágban a templomban az atya érdeklődött az itthoni vi-

szonyokról, mondtuk, hogy Magyarországon nem lehet 

templomba járni nyíltan, nincs vallásszabadság. Nem is 

volt problémám, mégis ’80-ban úgy döntöttem, hogy el-

megyek. Kék útlevéllel egy csoportos kiruccanás alkalmá-

val Ausztriában maradtam. Goodbye Lenin! Ott másho-

gyan láttam a történelmet. A nyelv kicsit probléma volt, 

de hamar elsajátítottam a németet. ’81-ben látogatóba 

Két megbízható alkalmazottjával 

Kiss Antal 
Portré 

Megbékélve az idősotthonban 
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mentem Dél-Afrikába, ugyanis két testvérem ott élt már 

’71óta. ’84-ben már hosszabb időre mentem mint beván-

dorló. Szerelőként kezdtem dolgozni egy buszvállalatnál. 

Hét év után az építőiparban festéssel kerestem a kenyere-

met. Vállalkozó voltam 35 évig. Nagyobb épületeket fes-

tettünk. Zűrzavaros volt a politika. Sajnos csak lefelé 

süllyed azóta is. Minden hónap elején istentisztelet volt, 

református. A francia menekültek, a hugenották Hollan-

diából ide települtek és állattenyésztéssel, földműveléssel 

foglalkoztak. A kor hozta nekem is, hogy itt kötöttem ki. 

85 emberem volt! – vallja be örömmel. (Ez óriási szám, 

majdnem egy Sajtgyár, gondoltam magamban.) A feke-

tékkel lehet dolgozni, tudtam irányítani őket a pénzzel, de 

nem volt könnyű. A munka izgalmas volt, igaz, hogy oly-

kor léhűtők a fekete emberek. Mafikengben éltem, (a ké-

sőbbi Mahikeng) ez a város Johannesburgtól, a fővárostól 

dél-nyugatra található, a Krüger Nemzeti Park szomszéd-

ságában. A cserkészmozgalom is innen indult, kedves 

emberek, de minden hájjal meg vannak kenve. Politizálni 

nem érdemes, hajlamosak a kibeszélésre. Sok törzs van. A 

zulu meghatározó és még van 11 nyelv, de kettő van elfo-

gadva, az angol és az afrikánus.  

Papp Kálmán lelkész Amszterdamba került, onnan Dél-

Afrikába. 50 évig volt lelkész. A magyaroknak nyugdíjas 

korában tartott istentiszteleteket Johannesburgban. En-

gem nem tudtak az ottaniak megtéríteni, eltéríteni a hi-

temtől, pedig voltak próbálkozások – neveti. A házasság 

nem jött össze, de Magyarországon született egy lányom, 

de nem tudtam róla, 27 éves korában ismertem meg. Új-

Zélandon él, a vér nem válik vízzé! – nevet fel ismét. 

Többször volt látogatóban Dél-Afrikában. A Csendes Per-

cekkel Dél-Afrikában találkoztam. Ennek a kiadványnak 

a szerkesztésében vett részt Dr. Bütösi János. Ketten jöt-

tek Amerikából a világ körüli útjuk egyik állomása volt 

Dél-Afrika. Tartott egy istentiszteletet, kérdést is tettem 

fel neki a vendégség alatt: 

- Az egyház el volt nyomva. Hogyan lehet az, 

hogy hirtelen a rendszerváltás után ennyire sok 

szent életű ember lett? Párttitkárból tisztelendő 

atya. 

A válasz egy történet volt: - Megbékélések napja volt 

egy nyírségi kisfaluban. Istentisztelet, majd vendégség. 

Egy templomi esküvőn verést kaptam régen. Hogy kik 

vertek meg? Akik később a polgármesterek lettek. 

Itt egy kis csend állt be a riport alatt, gondolom ott Dél-

Afrikában is, majd folytatta a visszaemlékezést. 

- ’93-ban hazalátogattam néhány napra, sok változást 

nem vettem észre, Lenin szobor már nem volt, a tér neve 

is más lett, a rendőr sapkája is. És ami alatta van?! – ezen 

együtt mosolyogtunk. 

Papp Kálmán Tisztelendő úr azt is mondta a fekete em-

berekről, hogy jámbor emberek, de meg tudnak vadulni! 

Hazudnak sajnos és lopnak is. Jézus azért jött, hogy a 

bűnöket megbocsássa! - válaszolta egy fekete dolgozója 

arra a kérdésére, hogy miért lopta meg és hazudott neki. 

’94-ben a rendszerváltozáskor nagy rombolás és tűz 

volt sokfele, így lett munka. A korrupció nagyon jellemző. 

Nem volt könnyű munkát szerezni, kivitelezni sem és vé-

gül a pénzt behajtani is nehéz volt, hiszen felsőbb szinten 

is loptak, csaltak. 

Az éghajlat viszont csodálatos, nem volt nehéz meg-

szokni, hiányzik is!- mosolyog ismét, ezúttal nosztalgiku-

san. A Kalahári sivatagban nagy hőingadozás van. Bejár-

tam Dél-Afrika egészét, ez nagy terület, vannak erős egye-

temek, elevenek, ambíciózusok az itteniek. Sajnos a veze-

tők gengszterek, nagy az ellentét, sok a szegény. A politi-

kában is nagy különbségek vannak. Botswana rendezet-

tebb ország, Zimbabwében éheznek, Mozambik virágzó, 

rendeződtek a dolgaik. 

Ételekről is szó esett: - Kukorica, hús, gyümölcsök min-

denkor. Nincs tél, a piacon minden van, Spar is. Levest 

viszont magamnak kellett főzni, ha megkívántam, mert az 

nincs ott. A táj leírhatatlanul szép, a majmok is. Vadálla-

tok vannak. Kijelölt helyeken láttam oroszlánokat, leo-

párdot. Két zsiráfnak össze volt tekeredve a nyaka, így 

szeretik egymást, én meg alattuk elmentem autóval. Van 

bivaly, zebra, kudu (nagy szarvú tulok), sok vadkutya, 

csordában járnak és nagy károkat tudnak okozni. Puská-

val lelövik az afrikaiak. Éjszaka nagyon kell vigyázni, 

nemcsak a vadállatok miatt, nincs közbiztonság, vadon 

van. Majd egy kissé lehangoló, de számára vicces afrikai 

mondást is elárul: A virágnak nincs illata, a gyümölcsnek 

íze, a nőknek becsülete. 

Visszatérünk a jelenbe. 

- 2025 szeptemberétől vagyok itt. (Nem messze a szülői 

háztól, miután beköltöztek a tanyáról.) Diabéteszes va-

gyok, magamnak tartom be. (Ezt az egyet nehezményezi 

kicsit.) Nehéz döntés volt ez, hirtelen is jött, jobb volt elő-

re gondolni. Hamar beilleszkedtem. Az istentisztelet jó. 

Nincs semmi rossz, el vagyunk kényeztetve, tornára já-

rok. Vannak fejtörő, valamint kérdés-felelet játékok. A 

magam útját járom itt is, intézkedem. A strandot szeret-

ném majd még fölfedezni – avat be rövid távú tervébe is. 

Mit csinálna másképp? – teszem fel a nagyon 

sablonos kérdést a nagyon különleges életet élő-

nek, aki erre is nevetve felel. 

- Amit megadott a Jóatya, az életet, ettől többet nem 

kérek. Így csinálnám újra is, ezzel az ambícióval, ezzel a 

hittel. Nem felejtettem el a magyar nyelvet sem! – dicsek-

szik vele, mint egy jól felkészült kisdiák, és valóban dicsé-

retes, hogy ilyen szépen, folyékonyan beszéli anyanyelvét, 

noha élete felét más földrészen élte le. 

Kedvenc igét nehezen találtunk, de végül a tévtanításra 

figyelmeztetőnél állapodtunk meg. 

Mert sokan jőnek majd az én nevemben, a kik 

ezt mondják: Én vagyok a Krisztus, és sokakat 

elhitetnek. Máté.24.5. 

És sok hamis próféta támad, a kik sokakat el-

hitetnek. Máté.24.11. 

De aki mindvégig állhatatos marad, az idve-

zül. Máté.24.13. 

Tardiné Szilvi 

A varázslatos Afrika-i táj 
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Betánia C. E. csendesnap a Bocskai téri Református Gyülekezetben. 
2026. május 9-én a város főterén sokféle hangot lehe-

tett hallani a színes programok miatt, de a gyülekezeti 

teremben felcsendülhetett egy lelki ének is: „Itt van Isten 

köztünk…” (Ref.  225. dicséret). Ezen a napon is az Úr 

Jézus nevében jöttünk össze, 

hogy megújuljon és megerő-

södjön a bizonyosságunk 

Őbenne. Ismét vagy először 

döntsünk Őmellette, Aki örök 

életet akar adni azoknak, akik 

kérik és elfogadják.  

A nap témája: „Teljes öröm 

van Tenálad…” (Zsolt. 

16,11.v.), mert a mi Urunk is 

erre hívja az övéit, „örüljetek 

az Úrban mindenkor… 

(1Thessz 5, 16.). Az állandósá-

got csak ott találhatom meg, 

mert minden más öröm ideig-

lenes és mulandó. Ebben kap-

hattunk és kaptunk segítséget olyan szinten, amilyen 

szívbéli szabadsággal voltunk ott a különböző tanítások 

elhangzásakor. Szolgálhatott közöttünk fiatal, középkorú, 

férfi és nő, lelkész és világi foglalkozású egyaránt. Néhány 

gondolatot szívesen átadok 

a tisztelt olvasóknak vagy 

hallgatóknak, ha a honla-

punkon meghallgatják a 

felvett hanganyagot 

(https://www.ce-

union.hu/) 

A bizonyságtévők és igehir-

detők a következők voltak: 

Loment Péter lp.; Boros 

Lajos, Hagyó Miklós, Soós-

né Molnár Martina lp., Baja 

Dávid egyetemi hallató., 

Bajiné Magdika, Hajdu Zol-

tán missziós titkár.  

A nap során elhangzott ta-

A SzeretgetŐ kör első éve 

Hálás vagyok a SzeretgetŐ körért! 

Sok év kihagyás után félve gondol-

tam rá, hogy újra baba-mama kört 

indítsunk a gyülekezetben. Bár a 

szükségét éreztem, de én már nem az 

a generáció vagyok. Aztán a nagyma-

ma szerep új lendületet adott. Egy-

szeriben felelevenedtek a mozdula-

tok, a mondókák, énekek, mesék. 

Viola lányom bíztatott: „kezdjünk 

hozzá, Anya!” Ő bevetette a kicsi ba-

bás anyukák felé a kapcsolatait, a 

közvetlenségét, a technikai segítsé-

gét, nekem pedig a tematika és a kéz-

műves ötletek mennek könnyen. A 

hely adott volt, csak néhány könnyen 

tisztítható matracot és egy pelenkázó 

szekrényt kellett beszereznünk. Csat-

lakozott hozzánk két kedves segítő a 

gyülekezetből, akik a terem előkészí-

tését és a foglalkozások idején adódó 

feladatokat végzik. Így indult a cso-

port. Jó volt tapasztalni, ahogyan 

Isten segítette a csoport elindítását 

és első évét! 

Két hetente csütörtök délelőttön-

ként szép számmal érkeznek az ér-

deklődők. Alkalmanként 10-12 anyu-

ka és ugyanennyi kisbaba. Egyre fel-

szabadultabb a légkör. Egymást is 

hívogatják a csoporttagok. Van, aki 

csak néha jön, van, aki szinte minden 

alkalmon velünk van. Az indulás óta 

két új kisbaba is született. Biztonsá-

gos légkört, otthonos helyszínt, tar-

talmas programot biztosítunk a ba-

báknak. Egy kis tanulási és találkozá-

si lehetőséget nyújtunk az anyukák-

nak. Megtapasztalhatják, hogyan 

lehet Krisztus mellett maradni és 

Hozzá közeledni a kisbabás életsza-

kaszban is. 

A témát mindig valamilyen aktuali-

tás adja. Jeles napokhoz, ünnepek-

hez, évszakokhoz választjuk a mesé-

ket, mondókákat, énekeket. A mód-

szer is változatos: dobozszínház, dia-

vetítés, bábjáték, gyúrmázás, sütés, 

festés, ragasztás. A legjobb visszajel-

zés, amikor Hanna unokám vidáman 

énekelgeti az autóban, hogy 

„Elrejtsem-e fényemet? Nem! Világí-

tani fogok!” Reméljük valóban világí-

tó lámpássá válnak a környezetük 

számára egyszer ezek az apróságok! 

Nagyon gyorsan eltelt a tanév! Már 

csak egy alkalom van hátra a nyári 

szünetig. A záró alkalmon kimozdu-

lunk a megszokott környezetünkből 

és az Uzonyi Farmon fogjuk együtt 

eltölteni a délelőttöt. Szeptembertől 

újra várjuk az érdeklődő kisgyerme-

kes anyukákat és babákat! 

Lomentné Szopkó Tünde 
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nítások tömör kivonata a 

következő: hajlamosak va-

gyunk elbízni magunkat, de 

az ÚR szól az övéinek egy-

egy nehézség által, vagy egy 

váratlan eseményen keresz-

tül, hogy a tekintetemet újra 

és újra felfelé az ÚRRA füg-

gesszem, akinél mindig van 

megoldás! Ő nem hagy ben-

nünket erőnkön felül kísér-

teni és egyben megadja a 

kimenekedés útját is. (Jn 

ev. 3, 16.17.19.). Őnála min-

dig megtalálható a béke és 

az öröm, amikor Rá tekin-

tek és nem a körülménye-

imre, mert az nagyon múlékony. De Ő örök!!! 

Magunkról azt gondoljuk, hogy jók vagyunk, de az Úr a 

szívembe is belelát. Ezért legyek készen mindenkor szá-

mot adni a hitemről másoknak, hátha ezáltal lesz ő is sza-

baddá! A teljes örömöt 

akkor fogod megtalálni, 

ha a régi életedet felszá-

molod és az ÚRRA bízod 

magadat mindenestől. 

Dávid király is sok nyo-

morúságon ment keresz-

tül, mire rátalált az igazi 

öröm forrására. Jézus 

öröme úgy volt teljes, 

hogy egy volt az Atyával 

és engedelmes volt Őnéki 

mindhalálig, hogy nekünk 

örök életünk legyen 

Őbenne. 

Imaközösség és a „Vezess 

Jézusunk…” (Ref. 290.) 

eléneklése után, szeretetvendégséggel fejeződött be a 

csendesnapunk. 

Karácsonyi-Kis László 

Koncertsorozatunk ez év május 31-én a 11. előadásához 
érkezett. Az ünnepi alkalmon Balogh Gyárfás kuratóriumi 
elnök köszöntötte a megjelenteket. Megköszönte az eddigi 
támogatásokat. Jelezte, hogy lehetőség van további sípok 
örökbefogadására is, aki ezzel a lehetőséggel élni kíván, 
adományát a presbitertestvéreknél található borítékban 
helyezze el, s írja a borí-
tékra nevét és lakcímét. 
Névjegykártyát kaphat az, 
aki átutalással szeretné 
támogatni orgonánk fel-
újítását. Jótékonysági 
estünk a 2018-ban meg-
kezdett sorozat 11. darab-
ja volt. Az előadássorozat 
azért jött létre, hogy a 123 
éves, páratlan értékű 
Angster Opus 400-as or-
gonánk újra eredeti hang-
ján szólalhasson meg. 
Ezért minden koncert 
védnöke Hajdúböször-
mény város egy-egy dísz-
polgára. Így üdvözölhet-
tük már körünkben Vá-
sáry Tamást, itt volt velünk egyik utolsó nyilvános fellépé-
sén Friedrich Ádám, és előadást tartott az Angster-család 

történetéről dr. Kövér György történész akadémikus. Em-
lékeztünk dr. Nagymihályi Géza görögkatolikus paróchus-
ra, Szenes József római katolikus plébánosra és Baltazár 
Dezső református püspökre, velünk voltak Nagy Antal 
János és Cs. Varga László díszpolgárok is. Jakab Istvánt, 
az Országgyűlés egykori alelnökét is köszönthettük kö-

rünkben, majd Szilágyi 
Imre grafikusművészt, 
Almási Éva színművész-
nőt videókapcsolatban, 
majd dr. Nagy János  
Jótékonysági estünkön 
ezúttal dr. Oláh Imre 
díszpolgárra, független 
filmesre. emlékeztünk. 
Dr. Oláh Imre (született 
1932-ben, elhunyt 2019-
ben) közel öt évtizedes 
független filmes mun-
kássága során, kamerá-
jával dokumentálta Haj-
dúböszörmény város és 
a hozzá tartozó külterü-
letek történéseit, gazda-
sági, közéleti, kulturális 
és hétköznapi esemé-

nyeit. Az 1960-as évektől 2010-es évekig filmes formában 
bemutatta az itt élő emberek életmódját, gondolkodását, 
életérzéseit. Filmjei forrásértékű vizuális dokumentumok, 
amelyek megőrzése és megismertetése rendkívül fontos az 
utókor számára.  

A díszpolgárra, az édesapára Deményi Sarolta zeneta-
nár emlékezett. 

Hangversenyünkön a lélekemelő szép muzsikáról két 
kórus gondoskodott. 

Elsőként A Sol Oriens Kórus mutatta be műsorát. A 

kórus 1990-ben alakult Debrecenben Balla Ibolya vezetés-

ével olyan önálló együttesként, melynek hátterében sem-

milyen intézmény, iskola nem állt. 1995 és 2021 között a 

kórus karnagya Deményi Sarolta volt. A kórus tagjai – 

elsősorban zeneszerető értelmiségiek – a legkülönbözőbb 

életkorúak és foglalkozásúak. A kórus tagsága összetartó, 

Díszpolgárok az orgonáért, emlékezés Dr. Oláh Imre amatőr filmesre 
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Tanúim lesztek... 
...amikor eljön hozzátok a Szentlélek, ...tanúim lesztek 

Jeruzsálemben, egész Júdeában és Samáriában, sőt a 

föld végső határáig. (ApCel 1,8) 

Pünkösdkor Isten elküldte Szentlelkét, és azóta 

is kész arra, hogy újra és újra kitöltse minden 

emberre (Jóel 2,28). A Szentlélek az erő lelke - de 

ez az erő nem akármiért, hanem okkal és céllal 

adatik Krisztus követőinek. 

A Lélek azért is adatik, hogy betöltsük azt a sze-

mélyre szabott küldetést, amiért Isten behozott 

ebbe a világba. Hogy Krisztus tanúi legyünk. 

Hogy továbbadjuk mindazt, amit tapasztaltunk, 

megértettünk Istenből. 

„Ti vagytok a tanúim - így szól az Úr -, és az én szol-

gám, akit kiválasztottam, hogy megismerjetek, higgye-

tek bennem és megértsétek, hogy csak én vagyok.” (Ézs 

43,10) 

A tanú olyan személy, aki bizonyíthatja, hogy egy ese-

mény pontosan miként zajlott, mert ott volt, mert hallotta 

vagy látta a történteket. 

Csak arról tudunk tanúskodni, amit átéltünk. Ezért kez-

dődik a tanúságtétel Isten megismerésével, a személyes 

bizonyossággal. Ez a Szentlélek legelső munkája ben-

nünk: meggyőz az igazságról, valóságossá teszi Istent, 

közel hozza a személyét. A küldetésünk pedig nem több 

és nem kevesebb, mint másoknak is elmondani, amit ta-

pasztaltunk, másokkal is megosztani a bizonyságainkat. 

Ehhez az erőt a Lélek adja. Ahogy a stratégiát, útmuta-

tást is, hogy mikor, hol, kinek, miről kell beszélnünk. A 

Lélek az, aki megszervezi a folyamatokat, aki utat készít 

oda, ahová küld, aki ha kell, akár természetfeletti ajándé-

kokkal is ellát, hogy képesek legyünk betölteni a küldeté-

sünket. Ő felruház erővel, eszközökkel, hittel és megadja 

a szükséges szavakat is. S hogy mindez Jeruzsálemben, 

Júdeában, Samáriában vagy a világ legtávolabbi szegletén 

történik-e, az szinte már részletkérdés. 

A legfontosabb: készen állsz-e ma arra, hogy Isten meg-

látogasson? Nyitott vagy-e arra, hogy az erejét adja? Kész 

vagy-e arra, hogy a munkatársa légy? 

Részlet Révész Szilvia: Az igazság szabaddá tesz című 

könyvéből 

 

egymást az élet más területén is támogató közösség-

gé alakult. Az együttes repertoárján a kortárs magyar 

és külföldi zeneszerzők alkotásain, a romantikus és 

reneszánsz kórusmuzsika remekművein túl olyan 

zeneszerzők kompozíciói is szerepelnek, amelyeket 

ritkán hallani a mai hangversenytermekben. Számos 

ősbemutató fűződik nevükhöz. A kórus karnagya 

Mike Ádám, egyetemi oktató, zeneszerző.  

Az est következő fellépője a Hajdúböszörményi 

Baptista Gyülekezet Énekkara volt. Az énekkar 1899-

ben alakult, és végig énekelte a 20. századot, és külö-

nös kegyelem, hogy ma is énekel. Isten az, aki meg-

alakította, aki megtartotta az énekkart a 20. század 

tragédiái közepette is. Az énekkar küldetése, hogy az 

istentiszteleteken énekével dicsőítse Istent, a hallga-

tókban pedig az elhangzott igét megerősítse. Reper-

toárjuk felöleli a reneszánsz motettáktól kezdve a mai mo-

dern dicséretekig minden kor kompozícióit. Karvezető: 

Tóth Donát.  

A koncertre Szabó Balázs orgonaművész, a kivitelező 

munkák irányítója és Magyar Árpád alvállalkozó orgona-

építő videóüzenetet küldött, melyben beszámoltak a mű-

helymunkák állásáról, és a helyszíni munkák várhatóan 3-

4 héten belüli megkezdéséről. Imádkozzunk azért, hogy 

orgonánk II. manuálja ősszel megszólalhasson. 

Az est zárásaként a koncertet Loment Péter vezető lel-
kész röviden összefoglalta az orgona megmentésére irá-
nyuló törekvéseket és erőfeszítéseket, melyek 1993-ig, az 

alapítvány megalakulásáig nyúlnak vissza. Köszöne-
tet mondott a támogatóknak és megköszönte eddigi 
türelmüket. Valamint hálával emlékezett a korábbi 
kuratóiumi elnökök – Csiha László és Végvári Tibor 
– munkájára, és megköszönte Balogh Gyárfás jelen-
legi kuratóriumi elnök áldozatos munkáját. A Zsol-
tárok könyvéből vett idézettel – „Hagyd az Úrra 
utadat, bízzál benne, mert ő munkálkodik.” (Zsolt 
37,5) – bíztatta a támogatókat a kitartásra és a türe-
lemre, hiszen nemcsak mi emberek végezzük mun-
kánkat és cselekszünk az orgona megmentés ügyé-
ért, hanem az Úristen is munkálkodik.  

Balogh Gyárfás kuratóriumi elnök 
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Felnőtt konfirmandus ünnepi beszéde 
Tisztelt Ünneplő Gyülekezet, Tisztelt Lelkipásztoraink, 

Kedves Tünde és Péter, Kedves Konfirmáló Társaim! 

Szilágyiné Konyári Mariann vagyok és abban a megtisz-

teltetésben van részem, hogy ma nemcsak a saját nevem-

ben, hanem hét felnőtt társam nevében is szólhatok 

Önökhöz. 

Néhány évvel ezelőtt még elképzelhetetlennek tűnt vol-

na számomra, hogy ma itt állok, ilyen érzésekkel és meg-

győződésekkel. Nem vallásos családban nőttem fel, a hit 

sokáig távol állt a mindennapjaimtól. A húszas éveim ele-

jén kezdtek elérni az első felismerések: rájöttem, hogy 

nincsenek véletlenek. Éreztem, hogy van egy nálunk na-

gyobb, felettünk álló Erő, aki – mint utólag megértettem 

– a kezemet fogva igazgatja az életemet. Ez nem azt jelen-

ti, hogy csak könnyű és szép dolgok történnek, hanem azt 

a biztonságot adja, hogy minden próbatételnek oka van, 

és minden a fejlődésemet szolgálja. A világ sokkal több 

annál, mint amennyit látunk belőle. 

A felkészítő alkalmak alatt döbbentem rá, hogy az Úr 

már tíz éve hívogatott. Először a férjem családján, majd a 

gyerekeimen keresztül küldte a jeleket, de én sokáig el-

lenálltam. Végül két nehéz élethelyzetben olyan belső 

erőt és megoldásokat kaptam, amelyek végleg igazolták 

számomra Isten gondviselését. Tavaly ősszel a gyereke-

immel és a testvéremmel együtt megkeresztelkedtem, 

most pedig hálás szívvel állok itt a konfirmációm után. 

De nem egyedül jártam be ezt az utat. 

Felnőtt csoportunk tagjai között van tizenéves fiatal 

lány, harmincas éveiben járó férfi, vőlegény, kisgyerme-

kes édesanyák, családapa és szerető nagymama is. Ahá-

nyan voltunk, annyi életút és szakma, de az indíttatásunk 

közös volt: elmélyülni a hitben és egy közösséghez tartoz-

ni. 

Hálásak vagyunk Tündének és Péternek, rendkívül ért-

hető és szerethető módon adták át nekünk a tanítást. Biz-

tos vagyok benne, hogy nem mindegy kitől halljuk, örü-

lök, hogy tőlük tanulhattunk. A heti kétórás alkalmak 

elrepültek; érdeklődve hallgattuk a történeteket, és jó 

hangulatban valódi csapattá kovácsolódtunk. Az utolsó 

alkalmon elismerően és örömmel hallgattuk egymást. 

Egyik társunk fogalmazta meg találóan: a felkészülés ha-

tására már az idei húsvét is mást jelentett számunkra. 

Megváltozott, mélyült az érzés, ahogy belépünk a temp-

lomba, és ahogy a prédikációt hallgatjuk. Kitisztult a kép, 

megerősödött a hitünk Jézus Krisztusban, és a tízparan-

csolat már nem szabálygyűjtemény, hanem biztos iránytű 

az életünkhöz. 

Rengeteg értékes útravalót és lelki táplálékot kaptunk. 

Ma már nem bizonytalanul, hanem kíváncsisággal és bá-

torsággal nyitjuk ki a Bibliát, mert kaptunk egy kulcsot az 

értelmezéséhez és a benne való eligazodáshoz. 

Kedves Fiatalok! Ti most az életetek elején köteleződtök 

el. Lássátok bennünk a példát: Istenhez sosem késő meg-

érkezni, de minél hamarabb engedtek a hívásának, annál 

több ideig élvezhetitek azt a békességet, amit csak Ő adhat. 

Köszönjük a Gyülekezet befogadó szeretetét, és köszön-

jük Istennek, hogy türelemmel várt ránk. Köszönöm, 

hogy meghallgattak. 

Szilágyiné Konyári Mariann 
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Pünkösdi kerítés kiállítás 

Pünkösd ünnepéhez kapcsolódva rajzpályázatot hirdet-

tünk a hittanra járó diákjaink között. A rajzokat laminált 

felülettel a templomunk kovácsoltvas kerítésén állítottuk 

ki. A déli és a nyugati kerítésszakaszt végig rajzokkal és 

ünnephez kapcsoló bibliai igékkel díszítettük. Nagyon jó a 

gyerekek szemszögéből látni az ünnepet. A rajzok készítői 

szívesen megjelenítették, hogy mit jelent számukra a 

Szentlélek eljövetele. Volt, aki jelképeket ábrázolt, tüzet, 

galambot, a Lélek gyümölcseit. 

Többen az első pünkösd esemé-

nyét jelenítették meg, hogy ho-

gyan töltötte be a Szentlélek a 

Jeruzsálemben várakozó és 

imádkozó tanítványokat. Mások 

a mai gyülekezeti élet esemé-

nyeit rajzolták le, megértve ez-

zel, hogy Isten Lelke ma is itt 

munkálkodik köztünk és ben-

nünk. Megjelenik a rajzokon 

például a keresztelésnek, a 

templomi zenélésnek, az áldás 

vételének, vagy a templomba 

érkezésnek az élménye. Össze-

sen 205 rajz született. Készítet-

tek rajzokat a rajzszakkör tagjai, 

de teljes osztályok is pályáztak. 

Némelyik rajzon a színek hasz-

nálata lett megkapó, másokon a 

ceruza kezelés, vagy a kompozí-

ció lett különösen jó. A Bocskai téren sétálók szívesen 

gyönyörködnek a kiállított rajzokban. A rajzoló gyerekek 

örömmel keresik köztük a saját rajzaikat. 

Köszönjük az ifjú alkotóknak a részvételt, a pedagógu-

soknak a felkészítést, a rajzok laminálását, elrendezését 

és rögzítését! 

Lomentné Szopkó Tünde 
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Gondolatok az idei hittan vizsgáról és konfirmációról  

Református Iskola 8a 

Abuczki Péter 

Andorkó Dávid 

Bakó Bence 

Balogh Róbert Sándor 

Balogh Vivien 

Csatári Attila 

Erdei Szabolcs Zsombor 

Fülep Natália 

Gellén Kata 

Jenei Jázmin 

Kiss Anna Eszter 

Kovács Balázs 

Kovács Péter 

Mátyás Levente 

Nagy Dóra 

Nagy Emma 

Nyenyestyán Sándor 

Oláh Anna Kata 

Pásztor Farkas Mátyás 

Rostás Valéria 

Szabados Vince 

Szarvas Nóra Hanga 

Tóth Orsolya 

Tóth Zsófia 

Vinkler Liliána 

 

Református Iskola 8b 

 

Balogh Sára Zsófia 

Gajdán Veca 

Kovács Ben 

Láda Sándor 

Monori Bence Mátyás 

Nagy Lili 

Nyíri Norbert 

Orbán Szabolcs 

Pálfi Ádám 

Pongor Boldizsár 

Rácz Lili 

Silye Dóra 

Szilágyi Lőrinc 

Tályai Hanna 

Tóth Anna 

Uzonyi Antónia 

Zeke László 

 

Állami iskolába járó kon-

firmálók: 

Katonka Dorka 

Mátyus Zsófi 

Pataki Piros 

Sütő Zsófia 

Szabó Regina Léla 

Tóth Ákos István 

Vass Tamás 

 

Felnőttként konfirmá-

lók: 

Dobi Tamás 

Forgács Sándorné 

Konyári Kristóf 

Major Adél 

Simonné Kathi Ibolya 

Szilágyiné Konyári Mariann 

Szabó Gáborné 

Töviskes Krisztián Sándor 

Konfirmáció 2026-05-17 

Bizonyos, hogy 2026. május 17-én sok család egy átla-

gos vasárnapra ébredt, a Baltazár iskola végzős diákjai 

számára ez a nap azonban különleges volt. Konfirmáció-

ra, azaz hitük ünnepélyes megvallására és megerősítésére 

sereglettek egybe a Bocskai téri Református Templomba. 

Ám ez az alkalom korántsem egy „égből pottyant mese” 

volt a számukra, hiszen egy több éven át tartó felkészülés 

előzte meg lelki-vallási életük eme legörömtelibb esemé-

nyét. Isten mód felett nagy ajándékának tekinthető, hogy 

a most konfirmáló diákjaink nagy része már – a szülők és 

a tanítók áldozatos munkája által – kisgyermek korában 

megismerhette a legfontosabb keresztyén imádságokat és 

énekeket, a felső tagozatba lépve pedig mélyreható bete-

kintést nyerhettek a bibliai történetek és keresztyén-

református hitvallások legmarkánsabb tanításaiba. Mind-

ezekről pedig a hittan vizsgán adhattak számot, ahol a 

gyermekek többségénél nemcsak a bibliai történetek 

alapvető ismerete volt megfigyelhető, hanem az a szemé-

lyes bizonyságtétel is, mely bizonyította, az elmúlt évek 

vallásos-erkölcsi nevelése nem múlt el nyomtalanul, szép 

gyümölcsöt termett. Istené legyen a dicsőség azért, hogy 

Szentlelkével 45 diákot arra indított, hogy konfirmációi 

fogadalmat tegyen. Mi pedig, akik tanúi voltunk az ő oda 

szánásuknak reméljük, hogy to-

vább (el)ballagásuk és tovább 

tanulásuk ellenére ragaszkodni 

fognak református gyökereikhez, 

örökségükhöz és lelki családjuk-

hoz a Bocskai téri Református 

Egyházközség tagjaihoz, akik 

nagy szeretettel fogadták őket.  

Isten adja, hogy ez így legyen! 

Dr. Magyar Balázs Dávid, refor-

mátus vallástanár 
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ÁLDOZÓCSÜTÖRTÖK – PÜNKÖSD – IMASÉTA 

Boldog az a szolga, akit ilyen munkában talál 

az Úr, amikor megérkezik! (Lk 12,43) 

 
Iskolánk (Baltazár Dezső Református Általános Iskola) 

ebben az évben is áldozócsütörtökön előre tekintve pün-

kösd ünnepére imasétát szervez a 4. évfolyamos diákjaink 

számára. 

Idén is nagy lelkesedéssel érkeztek meg a tanulóink és 

járták végig a különböző helyszíneket. A gyermekek lelki 

épülését segítette a program kidolgozója: Pluhár Gáborné 

Szűcs Enikő, továbbá Lomentné Szopkó Tünde lelkipász-

torok, gyülekezeti és iskolai hittan oktatók (Bozsidárné 

Károlyi Klaudia, Szabó Judit), egy-egy kísérő pedagógus. 

A lelki táplálék után a testi táplálás is megvalósul ezeken 

az alkalmakon szeretetvendégség formájában. Ehhez a ked-

ves segítő gyülekezeti tagjaink nyújtanak segítséget, mind-

ezt szeretettel, kedvességgel és sokan segítő jelenlétükkel is. 

Ez úton szeretnék köszönetet mondani nekik! 
Nagyon megható, hogy sok-sok finomságot készítenek 

számunkra minden ilyen alkalmakkor. 

Az imaséta összefoglaló leírását teszem most közzé: 

A pünkösdi imaséta célja, hogy a Szentlélek Isten sze-

mélyét és munkáját közelebb hozzuk a gyermekekhez. A 

Biblia üzenetére és jelképeire építve keresünk olyan kap-

csolódási pontokat, amelyek segítségével nemcsak isme-

reteket mélyítünk el, hanem az átélés élményét is lehető-

vé tesszük. 

Formáját tekintve az imaséta általában a személyes 

elcsendesedést szolgáló műfaj, amely szemléletesen, a 

résztvevők bevonásával, tevékenységeivel és gondolko-

dásra hívásával vezet végig egy-egy témán 4-6 fős csopor-

tokban A gyermekek tehát kis csoportokban, egy-egy hit-

oktató, vagy a tanító néni vezetésével járják végig az ima-

séta előkészített állomásait. Jó, ha ezt, a tantermet, az 

iskolát elhagyva, a gyülekezeti házban, vagy a templom-

ban tehetjük meg, hiszen fontos szerepe van a hétköznapi 

életből való kimozdulásnak a lelki élményhez való elju-

tásban. A csoportok vezetése a hitoktatóknak és pedagó-

gusoknak is sokat adhat. Előre viheti a nem hitoktató pe-

dagógusok hitbeli erősödését, a közös szolgálatra való 

nyitottágát. 

A négy állomás négy egymástól távolabb eső asztal kö-

rül van kialakítva, a gyülekezeti teremben. Az előszobá-

ban fogadtuk a gyermekeket és a kísérőket, ott hangzik el, 

mi vár rájuk. A résztvevőket halk beszédre kértem az 

imaséta során. Arra is megkértem őket, hogy minden asz-

talon rendezzék vissza a tárgyakat ugyanabba az állapot-

ba, ahogyan találták azokat. Ezután tárult ki az ajtó, és 

indult minden csoport egy asztalhoz. 7-8 percet töltöttek 

a csoportok egy-egy asztalnál. A csoportvezetők egymásra 

figyeltek az adott feladatok elvégzése, az imádságok után, 

így a váltások egyszerre történtek, forgó rendszerben. 

Ezután a gyülekezet imakörös tagjai látták vendégül a 

gyerekeket. Bemutatkoztak, elmondták nekik, hogy ők 

hetente egyszer együtt imádkoznak ezen a helyen, az is-

koláért és értük is. Erősíteni tudtuk ezzel a gyülekezet és 

az iskolás gyermekek közötti kapcsolatot. 

Az imaséta négy állomása 

- A Szentlélek megvigasztal; - A Szentlélek megtisz-

tít; - A Szentlélek erőt ad; - A Szentlélek közösségbe hív 

 

Szabó Judit 
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Szabadnak születtél…!” 
1848. március 15-e Petőfi Sándor és a pesti ifjúság, vala-

mint magyar nemzetünk nagy napja. 

A 178 éve történt eseményekre iskolai ünnepség kereté-

ben emlékeztünk március 13-án az 1. órában a Bocskai 

téri Református Templomban. 

Az ünnepségen részt vettek gyülekezetünk lelkészei, 

iskolánk vezetősége, pedagógusai, szülők és valamennyi 

tanulónk. 

Az 5.a osztály nagy felelősségtudattal és odaadással ké-

szült erre a szép eseményre. Büszkeséggel tölt el szorgal-

muk, amit a heteken át tartó munka során tanúsítottak. A 

korabeli eseményeket nagy átéléssel adták elő osztályom 

diákjai. Színvonalas játékukat tánc, zenei betétek, versek, 

képek színesítették, ezzel hozzájárultak nemzeti ünne-

pünk méltó megünnepléséhez. 

Baloghné Németh Anita 

az 5.a osztályfőnöke, magyar-történelem szakos tanár  

Ebben a tanévben is megrendezésre került iskolánkban 

a MAZSI MATEK feladatmegoldó verseny a városi és egy-

házmegyei iskolák 2. osztályos tanulói számára. Hajdúbö-

szörményből minden iskola képviseltette magát, egyház-

megyei szinten pedig Balmazújváros, Hajdúhadház, Haj-

dúnánás, Hajdúszoboszló, Püspökladány, Újfehértó és 

Vámospércs református iskoláinak tanulói látogattak el 

hozzánk. Ebben az évben 70 kisdiák vett részt a megmé-

rettetésben. Az izgalmas matematikai, logikai, játékos 

feladatokat a gyerekek párban oldották meg, hiszen 

mindnyájan tudjuk, hogy „Jobban boldogul kettő, mint 

egy: fáradozásuknak szép eredménye van.” (Préd 4,9) 

Az idei versenyen a CIRKUSZ VILÁGÁBÓL várták a 

gyerekeket izgalmasabbnál izgalmasabb feladatok. A ver-

senyzők lelkesen, nagy odafigyeléssel oldották meg azo-

kat. A kemény próbatétel 

után, az eredményhirde-

tésre várva, felszabadul-

tan tevékenykedtek a kéz-

műves foglalkozáson vagy 

a társasjátékok birodal-

mában. Az eredményhir-

detés után a csapatok elé-

gedetten, a díjazott csapa-

tok pedig szép ajándékkal 

tértek haza. 

Köszönjük a tanulók és a 

felkészítő pedagógusok lelkiismeretes és kitartó munkáját, 

részvételét rendezvényünkön. 

Kissné Rácz Ildikó igazgatóhelyettes 

MAZSI MATEK városi és egyházmegyei verseny 
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Virágvasárnapi szolgálat 
2026. március 29-én vasárnap a 2.a osztály tanulóival  

egy különleges szolgálattal készültünk Virágvasárnap 

alkalmából a Bocskai téri Református Templomban. A 

gyerekek egy vidám és megható előadással mutatták be 

miként vonult be Jézus szamárháton Jeruzsálembe. 

A történetet dalokkal és dramatikus jelenetekkel eleve-

nítették meg, miközben együtt énekelték a „Hozsánna, 

hozsánna, Dávid fiának...” kezdetű örömteli éneket. A 

történet zárásaként a gyerekek így énekeltek: „Jézussal 

járok mindennap”, jelezve, hogy a hit és a szeretet jelen 

van mindennapi életükben is. 

Az esemény emlékezetes élményt nyújtott a gyerekek-

nek és a templom közösségének, méltó módon megnyitva 

a nagyböjt utolsó hetét. 

 

Felkészítő pedagógus: Eszenyiné Galló Orsolya, Varga Judit 

Rózsa, zongorán kísért Tóthné Tóth Anikó  

Hálatelt szívvel ünnepelt a Bocskai 

téri református gyülekezet közössége 

május első vasárnapján.  

A templom falai között a Baltazár 

Dezső Református Általános Iskola 

2. b osztályos tanulói meghitt műsor-

ral köszöntötték az édesanyákat és 

nagymamákat, emlékeztetve mind-

annyiunkat, a szülői szeretet isteni 

eredetére.  

A gyermekek hetek óta nagy izga-

lommal és szorgalommal készültek 

erre az alkalomra.  

A műsor központi gondolata-

ként megelevenedett Bruno 

Ferrero ismert szép története 

is, amely az édesanya teremté-

séről szól. A gyerekek előadá-

sában megelevenedő példázat 

– a hat pár kézről, a mindent 

látó szempárokról és a min-

dent kibíró, de könnyekre is 

képes anyai szívről – emlékez-

tetett minket arra, hogy az 

édesanyák valójában köztünk 

élő angyalok, akiket az Úr 

azért küldött a földre, hogy láthatat-

lan szárnyaikkal óvjanak és szeresse-

nek minket. A gyerekek versekkel, 

énekekkel, furulyajátékkal kedves-

kedtek a gyülekezet közösségének. 

A műsor végén a gyermekek egy-

egy szál virággal és saját készítésű 

ajándékkal köszöntötték saját édes-

anyjukat.  

Isten gazdag áldása kísérje az édes-

anyák és nagymamák életét! 

„Mint akit anyja vigasztal, úgy vi-

gasztallak én titeket...” (Ézsaiás 

66,13) 

Vargáné Hagymási Anita és Pócsi 

Mariann  

felkészítő pedagógusok 

Mennyei szeretet földi tükre – Anyák napja a 2.b osztállyal 
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TÉMAHÉT A BALTAZÁRBAN 
Szelektíven a környezetünkért 

A Fenntarthatósági Témahéten az 1-2. évfolyam tanulói az 

erdő ökoszisztémájával ismerkedhettek meg játékos feladatokon 

és oktatóvideókon keresztül. Környezetünk védelme érdekében 

az autómentes közlekedésre is felhívtuk a családok figyelmét.  

Gazdálkodj ökosan program keretében magvakat csí-

ráztattunk, növényeket gondoztunk és a szelektív hulla-

dékgyűjtésre is nagy hangsúlyt fektettünk. 

Pénteken egészségnapot tartottunk. Délután zsíros-

kenyéparti keretében elfogyasztottuk a csírákat, mikrozöl-

deket, gyümölcsökkel, zöldségekkel gazdagítva az uzsonnát. 

Pócsi Mariann 1-2. osztályos  mk.-vezető 

 

Sikeres és élményekben gazdag Fenntarthatósá-

gi Témahét az iskolában 

A 3-4. osztályos munkaközösség idén is színes és tartal-

mas programokkal készült a Fenntarthatósági Témahét 

alkalmából a tanulóknak. A hét célja az volt, hogy a gyere-

kek játékos, élményszerű formában ismerkedjenek meg a 

környezetvédelem, a tudatos fogyasztás és a fenntartható 

életmód fontosságával. 

A programsorozat egyik különleges eseménye volt Ko-

vács Brigitta szülő interaktív előadása, amely a fenntart-

ható takarítás témáját járta körül. A gyerekek megtudhat-

ták, milyen tisztítószereket érdemes használni annak ér-

dekében, hogy minél kevésbé terheljük környezetünket. 

Az előadás során szemléletes példákon keresztül ismerhet-

ték meg azt is, hogyan jutnak el a káros vegyi anyagok a vi-

zekbe, és miként szennyezik környezetünket. A foglalkozás 

fontos üzenete volt, hogy léteznek természetbarát alternatí-

vák, amelyekkel ugyanolyan hatékonyan lehet takarítani. 

A hét vendége volt Balogh Zsanett ökológus is, aki 

„Amikor a dzsungel elhallgat és a tenger megtelik” című 

előadásával hívta fel a figyelmet a természetvédelem fon-

tosságára. A gyerekek érdekes és elgondolkodtató módon 

hallhattak az esőerdők pusztulásáról, valamint a hulla-

dékfelhalmozódás súlyos következményeiről. 

A harmadik osztályos tanulók ellátogattak a Csuporka 

boltba, ahol a csomagolásmentes vásárlással ismerkedhet-

tek meg. A gyerekek természetbarát termékeket, újratölt-

hető és hulladékmentes megoldásokat láthattak, emellett 

helyi kézművesek termékeit is megtekinthették. A látoga-

tás során sok új tapasztalatot szereztek arról, hogyan lehet 

tudatosabban vásárolni és kevesebb hulladékot termelni. 

Nagy sikert aratott Susánszky Zoltán, a Hárs Udvar Manu-

faktúra tulajdonosának látogatása is. Előadásában bemutatta 

tartósítószermentes termékeiket, valamint betekintést adott 

abba, hogyan készülnek a manufaktúrában a különféle szörpök, 

kekszek és gumicukrok. A gyerekek homoktövis limonádét is 

kóstolhattak, amely nagy kedvenc lett körükben. A vendég arról 

is mesélt, hogyan született meg vállalkozásuk ötlete, és milyen 

lépések vezettek a sikeres manufaktúra kialakításához. 

A Fenntarthatósági Témahét minden programja nagy 

érdeklődés mellett zajlott. A gyerekek élményekkel gazda-

godtak, miközben fontos ismereteket szereztek a környe-

zetvédelemről és a felelős gondolkodásról. A hét ismét 

ráirányította a figyelmet arra, hogy bolygónk védelme 

közös felelősségünk, és már a legkisebbek is sokat tehet-

nek a fenntartható jövőért. 

Kiss Judit 3-4. osztályos mk.-vezető                                                                                            

 

Fenntarthatósági Témahét 

Iskolánk immár tizedik alkalommal csatlakozott a 

Fenntarthatósági Témahéthez. A 2026-os év kiemelt té-

mái között szerepelt az erdő mint ökoszisztéma, a mozgás 

és egészség, a fenntartható közlekedés, valamint az állan-

dó komplex témák: a hulladék, a tudatos vásárlás, az öko-

címkék és a fenntarthatóság rendszere. A témahét témái-

hoz igazodva változatos külsős programlehetőségeket 

szerveztünk tanulóink számára. A 6. és 7. évfolyamos ta-

nulóink látogatást tettek a Hajdúsági Regionális Hulla-

déklerakó és Kezelő Telepen, ahol Bertalan Tünde terme-

lésirányító részletesen bemutatta a telep működését, vala-

mint a beérkező hulladék feldolgozásának lépéseit. Diák-

jaink megtekinthették a hulladék kézi válogatásának fo-

lyamatát, majd a préselést is. Különösen meghatározó 

élményt jelentett számukra a hulladékhegy megtekintése, 

amely a környékről beérkező szemétből 21 év alatt alakult 

ki. Iskolánk 5. évfolyamos tanulói a témahét keretében, a 

Föld napjához kapcsolódva, a Margaréta Kertészetbe láto-

gattak el. Kiss-Kovács Éva és Kiss Csaba kertészmérnö-

kök, a kertészet tulajdonosai sokféle növénnyel és azok 

gondozásával ismertették meg a gyerekeket. A tanulók 

érdekes információkat hallhattak a növények szerepéről, 

az emberre gyakorolt jótékony hatásukról és fontosságuk-

ról. A program végén minden tanuló szakszerű irányítás 

mellett bazsalikommagot ültetett, amely megfelelő gon-

dozás mellett néhány hét múlva fogyasztható fűszernö-

vénnyé fejlődik. A témahét programjait külsős előadók is 

színesítették. A Csillagászat Napjához kapcsolódva Balogh 

Zoltán tartott előadást a fényszennyezésről az 5., 7. és 8. 

évfolyamos diákok számára. Dr. Bányai Orsolya egyetemi 

oktató, környezetvédelmi jogász a 7. évfolyamos tanuló-

inknak tartott előadást a fenntarthatóságról, valamint az 

átgondolt, tudatos és környezetközpontú szemléletmód 

fontosságáról.  

A hét folyamán a felsős tanulók is sok hasznos informá-

ciót kaptak arról, hogy saját mindennapi döntéseikkel 

hogyan járulhatnak hozzá Földünk megóvásához. 

Ábrahámné Rákos Viktória  reál mk.-vezető 
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Színpadra léptünk 
„A tehetség nagy kincs. A szülők-

nek hitük mellett szeretetükre, … és 

türelemre van szükségük, hogy ne 

csak csodagyereket, hanem gyerek-

csodát is lássanak gyermekükben.” 

Gyarmathy Éva 

 

Iskolánk fennállásának 30. évfor-

dulója alkalmából jubileumi gálamű-

sort rendeztünk március 21-én a Sil-

lye Gábor Művelődési Központban. A 

megjelent vendégek betekintést kap-

hattak az iskolánkban folyó kulturá-

lis és tanórán kívüli tevékenységek-

be, ahol a gyerekek megmutathatták 

sokoldalú tehetségüket.  

Heteken át tartó izgatott jelmez- és 

dekorációkészítés, lelkes készülődés 

előzte meg a néhány percben bemu-

tatott  produkciókat. A műsorok hű-

en tükrözték azt a sokszínűséget és 

változatosságot, melyek iskolai éle-

tünket jellemzik. A délután folyamán 

jelen volt a zene, a ritmus, a tánc és a 

mozgás, valamint vidám prózai jele-

netek magyarul, angolul és németül 

is.  Zárásként a gyerekek a nevelőtes-

tületünk tagjaival együtt álltak szín-

padra és egy közös énekléssel bú-

csúztak el a hálás közönségtől. 

Gálánk sikere nem csupán a fellépő 

tehetséges tanulóinknak köszönhető, 

hanem a felkészítő pedagógusok ál-

dozatos munkájának is. A jó hangu-

latú próbák és a műsorszámok sikere 

bebizonyította közösségünk összetar-

tó és építő erejét. A függöny legör-

dült, a fények kialudtak, de a kapott 

élmény sokáig velünk marad.  

Kissné Rácz Ildikó, Kiss Szilvia 

igazgatóhelyettesek 
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Színház, drámaóra és közösségépítés a Baltazár Iskolában 
A Baltazár Iskola életében kiemelt szerepet kap a mű-

vészeti nevelés, a drámapedagógia és a közösségi élmé-

nyekre épülő személyiségfejlesztés. Az idei tanévben is 

számos program segítette tanulóinkat abban, hogy nyi-

tottabbá, empatikusabbá és tudatosabbá váljanak, mi-

közben önmagukat és társaikat is jobban megismerhet-

ték. 

 

A Csokonai Színház Ifjúsági Programja isko-

lánkban 

Iskolánk évek óta szoros kapcsolatot ápol a Csokonai 

Nemzeti Szín-

ház Ifjúsági 

Programjával 

(CSIP), amely-

nek célja, hogy 

a fiatalok szá-

mára a színház 

ne csupán kul-

turális élmény, 

hanem gon-

dolkodásra 

ösztönző, sze-

mélyes tapasztalat legyen. Ebben a tanévben a Kövek, az 

Onlife, a Sárkányszem és a Trigonometria című 

előadások érkeztek iskolánkba. A darabok különböző né-

zőpontokból mutatták be a fiatalokat érintő kérdéseket, 

így segítve tanulóinkat a kritikus gondolkodás és az em-

pátia fejlesztésében. 

 

Osztálydráma – közös gondolkodás a szóbeli 

bántalmazásról 

A drámapedagógia 

egyik legfontosabb terü-

lete, hogy biztonságos 

keretek között ad lehető-

séget érzékeny témák 

feldolgozására. Idén öt osztályban valósult meg a „Matyi 

története” című osztálydráma-foglalkozás, amely a csúfo-

lódás és a szóbeli bántalmazás problémáját járta körül. A 

tanulók interaktív játékok, beszélgetések és szerepbe lé-

pések segítségével ismerkedtek meg Matyi helyzetével, 

akit társai rendszeresen csúfoltak. A különböző szerepek 

kipróbálásával lehetőségük nyílt arra, hogy több szem-

szögből lássák az eseményeket: átélhették a bántalma-

zott, a szemlélő és a segítő helyzetét is. 

 

Dráma- és színjátszó szakkör 

A dráma- és színjátszó szakkör több mint két évtizede, 

2002 óta műkö-

dik iskolánkban, 

és töretlen nép-

szerűségnek ör-

vend tanulóink 

körében. Jelenleg 

a szakkör 23 ne-

gyedik osztályos 

tanulóból álló 

lelkes közösséget 

fog össze. Munkájuk eredményét az iskola 30 éves jubile-

umi gálaműsorán is megcsodálhatta a közönség. Egy is-

mert Andersen-mesét a gyermekek életkorához és szemé-

lyiségéhez igazítva dolgoztak fel. A „Divatdiktátor, 

avagy a császár új ruhája új köntösben” című da-

rab humorral és sok ötlettel mesélte el egy unatkozó ki-

rálykisasszony történetét, aki különleges kalandba keve-

redik a furfangos és éles eszű szabókkal. A tanulók nagy 

örömmel készültek az előadásra, amely nemcsak szóra-

koztatta a közönséget, hanem a mese örökérvényű üzene-

tét is közvetítette. 

 

Baltazár Híradó 

A Baltazár–Híradó fontos szerepet tölt be iskolánk kö-

zösségi életében. A híradó készítői tudósítanak az iskola 

eseményeiről, beszámolnak a versenyekről, ünnepségek-

ről, kirándulásokról és különböző programokról, így segí-

tenek abban, hogy a tanulók átfogó képet kapjanak isko-

lájuk sokszínű életéről. Munkájuk során fejlődik kommu-

nikációs készségük, együttműködésük, kreativitásuk és 

felelősségérzetük. A híradó nemcsak információt közve-

tít, hanem közösséget is épít. Ráirányítja a figyelmet arra, 

mennyi értékes és sokrétű tevékenység zajlik az intéz-

ményben, valamint arra, hogy minden tanuló aktív része-

se lehet az iskola életének. Az év során készült összefogla-

lók méltó módon dokumentálják a közösség sikereit, él-

ményeit és közös munkáját. 

 

Láthatatlan Színház – amikor a képzelet veszi 

át a főszerepet 

A tanév végén különleges szakmai együttműködés veszi 

kezdetét iskolánkban. A Debreceni Református Dóczy 

Gimnázium drámaszakkörös tanulói érkeznek hozzánk, 

hogy megismerkedjenek a színház módszerével. Ez egy 

különleges színházi forma, amelyben a résztvevők bekö-

tött szemmel indulnak el egy élményutazásra. Mivel csu-

kott szemmel éli át a "néző", a többi érzék, a képzelet és a 

belső világ kerül előtérbe. A résztvevőket segítők, úgyne-

vezett „révészek” kísérik végig az úton, biztonságot nyújt-

va számukra. 

A Csokonai Nemzeti Színházzal való kapcsolattartást, 

az osztálydráma-foglalkozások,  a Baltazár Híradó meg-

valósítását, a Láthatatlan színház betanítását, valamint a 

dráma- és színjátszó szakkör vezetését Csukásné Ber-

náth Krisztina drámapedagógus koordinálja. 

Csukásné Bernáth Krisztina 

www.bocskaiter.hu 



23 www.bocskaiter.hu 



24 www.bocskaiter.hu 

A Bocskai téri Református Egyházközség Gyülekezeti Hírlevele  

Megjelenik kéthavonta. Nyomdai előállítás: Litográfia Nyomda Debrecen Felelős kiadó: Loment Péter lelkipásztor. Szerkesz-
tők:  Barakné Horváth Eszter és Loment Péter. Kiadványunkat adományokból tartjuk fenn. Ingyenesen terjesztjük. Bizonyság-
tételeket, írásokat a bocskaiteri.ujsag@gmail.com e-mail címre várjuk 

Számlaszám: 10400346-00026769-00000008 

4220 Hajdúböszörmény, Újvárosi u. 1.  
Tel./Fax: (52) 229-998  
E-levél: bocskaiteri.egyhaz@gmail.com 
https://www.bocskaiter.hu 
 

Lapzárta: augusztus 28. 

Anyakönyvi hírek 2026. Március-Május  

Várunk rendszeres gyülekezeti alkalmainkra! 
Istentisztelet 

és gyermek 

istentisztelet 

Vasárnap 9–10 

óra 
Hetente 

Az ovis és kisiskolás gyermekek az ének 

alatt átmennek a gyülekezeti terembe 

foglalkozásvezetővel 
Bocskai téri Re-

formátus Temp-

lom Hétkezdő reg-

geli áhítat 
Hétfő 7:45-8 óra Hetente BDRÁI tanulóinak és az érdeklődőknek 

Imaközösség 

bibliaórája 

Hétfő 14:30-

15:30 
Hetente 

Igehallgatás, imádkozás, egymás meg-

hallgatása 
Az alkalmak 

nyíltak, bárki 

részt vehet raj-

tuk.  

 

Helyszín a Gyü-

lekezeti Ház, 

Bocskai tér 7 

Férfi kör 
Szerda 18 –19 

óra 

Minden hónap 1. és 

3. szerdáján 

(októbertől júniusig) 

Férfiaknak, édesapáknak 

Mindenki bib-

liaórája 

Péntek 18 –19 

óra 

Minden páros héten 

pénteken 

Az aznapi újszövetségi igeszakasz ma-

gyarázata, megbeszélése 

Élő kövek ifi 
Szombat 15 –18 

óra 
Hetente 14-24 éveseknek 

Kis ifi 
Szerda 15:30-

16:30 

Hetente (októbertől 

júniusig) 
11-13 éveseknek Gyülekezeti ház 

Szeretgető Csütörtök 10 óra 
Minden hónap 1. és 

3. csütörtökén 
Mama és baba (3 éves korig) Gyülekezeti ház 

Istentisztelet 
Szerda 13:30-

14:30 

Minden hónap 2. és 

4.szerdáján 
Az otthon lakóinak  

Szent Kamill 

Idősek Otthona 

Istentisztelet 
Csütörtök 10-11 

óra 
Hetente Az otthon lakóinak  

Fazekas Gábor 

Idősek Otthona 

Istentisztelet Vasárnap 15 óra 
Minden hónap 1. va-

sárnapján 
Pród Művelődési Ház 

Istentisztelet Vasárnap 15 óra 
Minden hónap 2. 

vasárnapján 
Hajdúvid 

Ócska Iskola/

Művelődési Ház 

Pedagógus 

bibliaóra 
Kedd 16 30 

Minden hónap 2. 

keddjén 
Pedagógusoknak Gyülekezeti Ház 

Keresztségben részesültek: 

Zolnai Csenge Petra, Zolnai Virág Judit, Zolnai Levente Antal, Szabó Imre, Szabó Amira, Csuka Linetta Magdolna, 

Mező Péter, Mező Méra, Horváth Lajos, Bata Tímea, ifj. Horváth Lajos, Horváth Dorka, Seiler Ádám, Kovács-Pipó 

Andrea, Kovács Eliza, Dobó Hanna, Nagy Nándor Magor, Nagy Ákos Előd, Szekeres-Andorkó Bettina, Szekeres Lili-

en, Szekeres Levente, Orbán Emma, Orbán László, Konyári Kristóf, Balogh Máté József, Balogh Fruzsina Irén, Ba-

logh Friderika, Szűcs Blanka, Bíró Sándor Marcell, Tóth Szimjon Patrícia, Asztalos András, Pócsi Zsuzsi, Orosz 

Márk, Orosz Róbertné(Kuti Szabina), Orosz Róbert, Orosz Dávid, Bozsidár Nóra, Bozsidár Ádám. 

Házasságukra áldást kértek: 

Szepesi Tibor és Kiss Emese Csenge; Harangi Roland és Uzonyi Lívia, Csákó László és Molnár Judit, Erdős Péter és 

Cserős Anna Gréta. 

Temetések: 

Kiss Jánosné sz: Madár Mária (93), özv. Boros Miklós (91), Török Imréné sz: Mező Erika (50), Fehér Lajosné sz: Gargya 

Margit (92), Komjáthi Antalné sz: Takács Margit (92), Oláh István (53). 


